



# С Л О В О КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.  
Выходит по средам  
Цена свободная

17 марта 2021 года  
№10 (1313)

12+

## Референдум 17 марта 1991 года: Жар темы простыть не может

## Как на войне... Взрывы, грохот, пыль и ослепляющие прожекторы по ночам – повседневность жителей Песчанки

17 марта исполняется 30 лет со дня проведения референдума о сохранении Союза ССР. Главный смысл референдума 17 марта 1991 года состоял в том, чтобы каждый советский человек определил своё отношение к СССР, сказал «да» или «нет» обновленной Федерации равноправных республик, в которой будут в полной мере гарантированы права и свободы человека любой национальности.

же округа и участки вопреки давлению националистов этих республик, в упомянутых регионах работали, хотя и не повсеместно.

И всё же в Латвии и Литве проголосовали около полумиллиона человек, в Эстонии — 250 тыс. человек, а в Молдавии - 650 тыс. человек.

За Союз ССР в Российской Советской Федеративной Социалистической Республике проголосовали 56 860 783 человека, или 71,3% участвовавших в голосовании. В Белорусской ССР за Советский Союз отдали свои голоса 5 069 313 человек, или 82,7 % от участников голосования. На Украине волю жить в Союзе ССР выразили 22 110 899 человек, или 70,16% участвовавших в референдуме.

В целом по Советскому Союзу на вопрос референдума положительно ответили 113 512 812 человек, или 76,4% принявших участие в голосовании.

Продолжение на стр.2

Жители села Песчанка Старооскольского городского округа в обращении («СК» №8 от 03.03.2021) высказали ряд жалоб на все ухудшающееся качество их жизни, связанное с деятельностью Лебединского ГОКа. Депутат Белгородской областной Думы Ольга Баканова и журналист Людмила Фомичева встретились с жителями села, чтобы лично убедиться в обоснованности жалоб.

### Встреча первая

Село Песчанка достаточно большое, разбросанное, поэтому встречи были запланированы в нескольких местах.

Первое, с чего начали участники встречи - взрывы. Два раза в неделю. Показывают на подступившие почти к речке Осколец горы породы – отвалы.

Отвал Лебединского рудника, но там и Стойленский ведёт работы, в зависимости от ветра всю пыль после взрыва несёт к нам, - объясняют жители.

Но не только взрывы, которые, по словам жителей, раньше производили 2, а теперь 3 раза в неделю, беспокоят

жителей.

- Создается впечатление, что нас, жителей Песчанки, хотят выжить: взрывы, три экскаватора каждую ночь бухают. Отвал дошел до самой реки Осколец. У вишни, черешни листва опадает уже весной, и так продолжается уже 5 лет. Урожай тоже далек от того, каким был 5 лет назад. Все какое-то побитое, картошка, морковь не хранится, сразу портится, - голоса раздаются со всех сторон, каждый спешит изложить свои проблемы.

- Мы хотим, чтобы прекратили отсыпку в сторону нашего села, убрали экскаваторы. И какие-то льготы для жителей Песчанки, Новоселовки, Николаевки, компенсирующие те условия, в которых они вынуждены находиться, - излагают люди свои требования.

- Раньше за грибами ходили, облепили на отвалах росла... - с грустью вспоминает один из жителей.

- Те времена уже прошли, - тут же его обрывает другой.

Продолжение на стр.4

## Мы помним. Мы не забудем!

За год до событий на Украине, под покровом ночи с 12 на 13 марта 2013 года в Белгороде варварски был снесён памятник В.И.Ленину с центральной площади областного центра.

Белгородцы никогда не забудут этот подлый низменный поступок белгородской власти. Каждый год в годовщину тех событий в городе появлялись баннеры и граффити с изображением Ленина, проводятся различные акции. Этот год не стал исключением. Комсомольцы, в годовщину событий, возложили цветы к памятнику вождя мирового пролетариата В.И. Ленина, который сейчас располагается на Народном бульваре.

Напомним как это было: 12 марта 2013 года 58 сессия Совета депутатов города Белгорода приняла решение о переносе памятника В.И.Ленину, установленного в 1957 году на центральной площади города, ныне именуемой Соборной и установки на его месте стелы «Город Воинской Славы».

Напомним, что тот созыв Совета депутатов состоял исключительно из депутатов одной партии – «Единая Россия». Памятник Владимиру Ильичу Ленину, как основателю государства – первого Председателя Народных Комиссаров РСФСР включен в реестр объектов культурного наследия памятник истории областного значения в соответствии с Федеральным Законом от 25.06.2002 года

№73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», не предусматривающий перенос или снос памятника.

В ночь с 12 на 13 марта 2013 года в 03.00 ночи памятник В.И.Ленину был «украден» и вывезен в неизвестном направлении. На данный момент памятник установлен на Народном бульваре, не далеко от площади, но вся композиция вокруг памятника, что составляла цельную картину, конечно, была разрушена...

Данное незаконное действие происходило с участием представителей городской администрации и правоохранительных органов, а именно: экс-первого заместителя главы администрации г.Белгорода Галдуна Ю.В. (на данный момент глава администрации, за которым теперь еще числится угроза утилизации другого памятника Ленину), экс-заместителя главы администрации г.Белгорода по социальной и внутренней политике Гармашева А.А. и экс-начальника УМВД г.Белгорода, полковника полиции Старого А.И.

В соответствии с п.6 ст.43 Устава городского округа «Город Белгород» решение Совета депутатов города Белгорода вступает в силу после его официального опубликования в СМИ, если иное не оговорено в самом акте. Решение Совета депутатов города Белгорода, затрагивающее права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступает в силу только после их официального опубликования. Публикации принятого решения в газете «Наш Белгород» за 13.03.2013 года не было.

Приказ Министерства Культуры РФ о перемещении памятника В.И.Ленину, на который в тот момент ссылалась администрация г. Белгорода не была опубликован в официальных СМИ, тем самым граждане не могли знать о его существовании. Кроме того, при демонтаже памятника на требование депутатов областной Думы 5 созыва Мухина Н.П., Тимошенко П.Ф., Шевлякова В.А., комсомольцев и представителей СМИ, находящихся на месте сноса памятника, вышеперечисленные представители



органов власти не предоставили никаких разрешающих документов на демонтаж памятника. А при требовании остановить работы по демонтажу, правоохранительными органами была применена грубая физическая сила ко всем, кто пришёл в ту ночь на защиту памятника, включая депутатов областной Думы.

Также хотелось бы отметить, что во время демонтажа памятника Владимиру Ильичу, его перенос оспаривался представителями КПРФ в Свердловском районном суде г.Белгорода.

Пресс-служба БРО ЛКСМ РФ

### Из твиттера 13 марта 2013 года:

«Позорно, ночью, власти Белгорода убивали историю своего города на глазах у молодежи, которая её чит! Как можно так низко опустить свою страну?»

«Ильич не сдаётся! Лупят не щадя, а он все равно стоит!»

Подписка 2021

С Л О В О КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?  
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ  
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607



# Референдум 17 марта 1991 года: жар темы простыть не может

Начало на стр. 1

В Белгородской области во Всесоюзном референдуме приняли участие 888 101 человек. Волю жить в Советском Союзе выразили 716 694 наших земляка. Это 80,7% от общего числа участников референдума на Белгородчине.

Итак, Горбачёву советский народ не поручал «строить любой Союз», а тем более разваливать существовавший. В соответствии с итогами референдума 17 марта 1991 года он обязан был строить Союз Советских Социалистических Республик в качестве обновлённой Федерации равноправных суверенных республик, а отнюдь не конфедерацию и ни в коем случае - Союз Суверенных Государств или Содружество Независимых Государств. Кратко проанализируем политику Горбачёва после референдума.

Вискули — это красивейшее урочище в заповеднике «Беловежская пуща». Самая высокая точка (200 м) над уровнем моря. Находится в 18 километрах от центральной усадьбы заповедника. В 1957 году там были построены двухэтажный охотничий павильон, три коттеджа, небольшая гостиница, баня, хозяйственный блок. Инициатором строительства этой правительственной «охотничьей резиденции» называют Н.С. Хрущёва. В Зосимовичах находится ближайший к Вискулям военный аэродром. Вот туда и слетелись 7 декабря 1991 г. В.Ф. Кебич, С.С. Шушкевич (Белоруссия), Г.Э. Бурбулис, Б.Н. Ельцин (РФ), Л.М. Кравчук, В.П. Фокин (Украина).

Раскрываем социальное, политическое и юридическое содержание «беловежского слёта». На I Общесоюзном Съезде Советов, утвердившем Декларацию и Договор об образовании Союза ССР 30 декабря 1922 года, присутствовали 2215 делегатов, в том числе от РСФСР - 1727, от Украинской ССР - 364, от Закавказской Федерации (Азербайджан, Армения и Грузия) - 91, от Белорусской ССР - 33. В глухих же дебрях Беловежской пущи (7-8 декабря 1991г.) судьбу СССР решали шестеро (Шушкевич и Кебич, Ельцин и Бурбулис, Кравчук и Фокин), а по сути - трое (Шушкевич, Ельцин и Кравчук), хотя и получившие «добро» свыше, от иудушки Горбачёва. Вопрос решался вне всяких конституционных процедур лицами, не имевшими соответствующих полномочий. Они подменили высшие органы власти страны - Верховный Совет СССР, Верховные Советы республик. Узурпаторы.

В беловежской глуши 8 декабря 1991 года было совершено особо опасное, наиболее тяжкое государственное преступление группы упомянутых должностных лиц - и ещё одного предателя - в мундире маршала советских ВВС, министра обороны СССР - Е. Шапошникова.

Горбачёв незримо там присутствовал. Это он инструктировал Ельцина перед полётом того в пущу. Заметим, что без Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР Горбачёва маршал-предатель Шапошников ни единого шага-движения сделать не мог. Измена Родине была согласована с главным предателем.

Читаем заявление участников беловежского собрания, подписанное ими 8 декабря

1991 года: «...Мы, руководители Республики Беларусь, РСФСР, Украины, отмечая, что переговоры о подготовке нового Союзного договора зашли в тупик..., осознавая ответственность перед своими народами и мировым сообществом и назревшую потребность в практическом осуществлении политических и экономических реформ, заявляем об образовании Содружества Независимых Государств...».

Основополагающая посылка заявления о «тупике» была ничем иным, как цинизмом подписантов. 14 ноября, то есть за три недели до встречи в Вискулях, сразу же после заседания Государственного Совета СССР, Б.Н. Ельцин перед телекамерами заявил: «...У меня твердое убеждение, что Союз будет». Эту фразу цитировали все средства массовой информации страны и мира. С.С. Шушкевич — там же, вслед

вечную юридическую силу, и отменить его итоги мог только другой такой же референдум граждан СССР, но не группа предателей. 17 марта 1991 г., как мы уже отмечали, на Всесоюзном референдуме 76,4% граждан СССР выразили волю жить именно в Советском Союзе. Советские люди подтвердили правоту и гениальность Ленина при создании Союза ССР. К тому же союзная республика согласно ст. 72 Конституции СССР 1977 года могла лишь выйти из СССР, но распустить его она не могла. Кстати, эта норма имела также в Конституциях СССР 1924 и 1936 годов.

Для ещё более глубокого проникновения в тему нам крайне необходимо обратиться к воспоминаниям журналиста М.Н. Полторанина. Лексическая единица «жуть» обычно употребляется в устной речи. Но в данном случае жуть и ужас - именно те слова, которые адекватно

в Беловежской пуще. Он сам был участником этого сговора. Именно М.С.Горбачёв проинструктировал и благословил Б.Н.Ельцина на «беловежское дело». Автор пишет и о многих других антинародных злодеяниях этих двух фигур. Чего стоит признание о тайной договорённости Б.Н.Ельцина с президентом США о выдаче американских паспортов главным разрушителям России - псевдореформаторам, чтобы действовали смелее. Это же измена Родине! Ещё одна.

О зависимости РФ от внешних сил пишет и профессор Ю.В. Катасонов:

«Наша денежно-кредитная система управляется из Вашингтона, из Федеральной резервной системы (ФРС). В действительности мы имеем валютный обменник, а не Центральный банк. Валютный обменник собственной политики проводить не может. И Минфин России, и Банк

акад. А.Д. Александров/.

Нас приговорили. Позволим ли приговор привести в исполнение? Страна в нынешнем ампутированном состоянии (по-другому, РФ как геополитический обрубок) лишена масштабной стратегической перспективы. Вновь занять высокое место на сцене мировой политики и истории восточные славяне (белорусы, русские и украинцы) могут, только объединившись. Мы - разорванный Горбачёвым и Ельциным народ. 15 марта 1996 года Государственная дума РФ отменила постановление Верховного Совета РСФСР, инициированное Ельциным в беловежской глуши, о денонсации Союзного договора 1922 года от 12 декабря 1991 года как антиконституционное. За 29 лет вылитое море слов о «распаде» - так был силён гипноз лжи. СССР строился как единая страна, а не колониальная система. Поэтому и распадаться он не мог. Его рушил враг из Кремля.

Директор Института проблем глобализации, доктор экономических наук, главный редактор журнала «Свободная мысль» М.Г. Делягин совершенно справедливо подчёркивает, что после беловежского «слёта» все постсоветские общества, включая российское, вошли в подлинные социальные и национальные катастрофы, которые далеки от завершения.

После беловежской «вечери» три славянские республики стали крайне одинокими и потому - крайне незащищёнными. Все они, ведомые упомянутой группой предателей, оказались в стратегическом капкане. Это видно было бы сегодня даже слепому Гомеру. Раздробленность славянского ядра Евразии (Беларусь, РФ, Украина) и «переваривание» его частями другими цивилизациями смертельно опасны для Русского мира в целом, для каждого из нас, где бы мы ни проживали: в Бессоновке, Волоотово, Красной Поляне, Насоново, Стригунах, Уточке, Хлевище, Шаталовке...

Протеже, т.е. подопечный и «выкормыш Андропова» Горбачёв и его клика совершили против советского народа вселенское злодеяние в кубе: 1)растоптали социальное равенство и социальную справедливость; 2) расчленили Советскую державу; 3) передали её фрагменты (обломки) под внешнее управление. Так наши души собирались выскребать только Гитлер. Наша Родина - СССР потерпела более сокрушительное поражение чем Германия, Италия и Япония во Второй мировой войне. «Перестройка» была государственно-политическим заговором против советского народа. А посему Горбачёв заслуживает не эфиро, а самого строго народного осуждения.

Рукотворная катастрофа агентами правых сил и их ядра - сионизма творилась завуалировано, утончённо, сначала под видом «перестройки», а затем якобы распада супердержавы. Вот тут и скрыта западня для общественного сознания. Не поняв, что произошло со страной в годы «перестройки», невозможно выйти на дорогу Своей Истории, а не блуждать в океане лжи и обмана, куда нас бросили враги, проникшие в высшие органы власти СССР.

Ложь всеисильна. Её жертвой стал Союз ССР. Но она не вечна.

**А.И. Молчанов**  
доктор исторических наук,  
профессор



за Б.Н. Ельциным — заявил: «По-моему убеждению, вероятность образования нового Союза существенно возросла. Я думаю, Союз будет». Океан лжи и лицемерия лжевождей. Они усыпляли страну, чтобы убивать ее наверняка. Л.М. Кравчук на заседании Госсовета СССР не явился, сославшись на предвыборную борьбу: 1 декабря на Украине были президентские выборы.

Насколько «ответственными перед своими народами» оказались заявители, показали досрочные выборы президента и досрочное же избавление от Л.М. Кравчука на Украине. Он продержался только половину срока, 2,5 года. С.С. Шушкевич также очутился на далёкой политической обочине. Президентом Белоруссии народ избрал А.Г. Лукашенко, позиция которого со дня подписания беловежского соглашения неизменна: «...Я никоим образом не поддерживаю сговор в Вискулях, считаю его преступлением».

Идея денонсации (расторжения) Договора 1922 года была юридически абсурдна, потому что этот договор ещё 31 января 1924 г. был поглощён Конституцией СССР и действовавшими на её основе законами. К тому же в этом Договоре не содержалось никаких положений о денонсации. Обращение к документу 1922 года было только «пылью в глаза» народным массам, попыткой изобразить принятие некоего политического решения, чтобы обойти конституционные механизмы, выдернуть основу, на которой уже давно стояло целое конституционное здание супердержавы. Референдум СССР имеет

могут передать состояние души после чтения мемуаров М.Н. Полторанина «Власть в тротиловом эквиваленте: Наследие царя Бориса». Автор с 1986 г., десятилетие, был рядом с Ельциным. Из книги узнаём, что Б.Н. Ельцин и М.С. Горбачёв были заединщиками (заодно). На людях же демонстрировали непримиримые противоречия. Из книги узнаём также, что волю народа о судьбе СССР, выраженную на Всесоюзном референдуме 17 марта 1991 г., никто из них не собирался претворять в жизнь. Уже 29 июня 1991 г., через 3,5 месяца после референдума, на пикнике, в заводи реки, по случаю избрания Б.Н. Ельцина президентом РФ, последний признался (по секрету) М.Н. Полторанину, что Союз ССР в недалёком будущем прекратит своё существование. Другими словами, страну убивали, маскируя убийство выдуманным распадом. Уже темнел впереди назначенный для преступления день. М.Н. Полторанин пишет о ГКЧП - провокации, которая нужна была именно этим заединщикам для компрометации ЦК КПСС, всей партии с целью спасения себя, своей «шкуры». Ведь в архиве ЦК КПСС хранятся более 10 000 грозных телеграмм из обкомов и райкомов КПСС, трудовых коллективов, воинских частей. Их содержание — это зов и предупреждение о возмездии за разруху, сотворённую заединщиками. Боясь расплат, Горбачёв и Ельцин нанесли упреждающий удар по КПСС, создав для этого понарошку ГКЧП. М.С.Горбачев не был жертвой сговора Б.Н.Ельцина, Л.М.Кравчука, С.С.Шушкевича

России лишь «по вывескам» могут значиться как «российские». Фактически эти организации — «пятая колонна» Запада, призванная с помощью сжатия денежной массы заниматься удушением российских товаропроизводителей и расчищать экономическое пространство для ТНБ и ТНК». Следовательно, вопрос стоит не о том, быть или не быть социализму в России, а о том, быть или не быть России вообще.

Внешнее управление нацелено на то, чтобы уничтожить Россию как самобытную, оригинальную, красивую цивилизацию-«пламя в снегах». И навсегда отнять у нас природную ренту, все богатства. Классик русской литературы Л.Н. Толстой, поднимая глубинные пласты национального духа, указывал: «Дороже души ничего нет», «Нет ничего выше человека», «Первая добродетель женщин и девушек всегда была стыдливость». Ещё один бриллиант русской философии подарил нации второй классик мысли Ф.М. Достоевский: «Высшая и самая резкая характеристическая черта нашего народа — это чувство справедливости и жажда её».

Именно поэтому внешний управляющий истребляет русские классические ценности (они не исчерпываются приведёнными цитатами), наносит удары по кодам русской культуры — духовности, соборности, справедливости, совести, стыду. Промышленность России в упадке, наука обескровлена. Проводится агрессивное засорение русских мозгов ложью о нашей национальной истории. Этому служат и средства массовой идиотизации народа (СМИ) /

## Чем грозит «бесплатная юридическая помощь»

**В Белгородский горком КПРФ и депутатам-коммунистам неоднократно поступали жалобы от граждан, которые стали жертвами лиц, оказывающих «бесплатную юридическую помощь». Управление Роспотребнадзора по Белгородской области рекомендует очень внимательно отнестись к такому роду сделок.**

Телефонный звонок, поставленный голос. Сразу не поймешь, то ли робот, то ли человек предлагающий бесплатную юридическую консультацию. «Доверие», «Репутация», «Правовой департамент», «Ваш адвокат», «Фемида» — названия фирм, как правило, звучат солидно. Некоторые фирмы, обманывают потребителей, представляясь сотрудниками государственных органов, либо убеждают граждан в тесном взаимодействии с ними.

Далее Вам обещают быстро решить любую проблему: переоформить квартиру, взыскать долг, расторгнуть договор, найти управу на шумного соседа. Любой каприз за Ваши деньги... но только до подписания договора.

Способы обмана клиентов у юридических фирм - в ассортименте. Одни, к примеру, не особенно вникая в суть проблемы, предлагают подготовить и разослать жалобы в госорганы. Каждое обращение

оценивается в 10000-15000 рублей. Полученные ответы обычно однотипны: «Данный вопрос не в нашей компетенции».

Другие компании действуют еще проще: клиент, подписав договор и заплатив деньги, выходит из офиса без всяких договоров или документов о внесении платы.

Управление рекомендует очень внимательно отнестись к такому роду сделок. Прежде чем заключить договор, следует внимательно изучить все его условия, особенно это касается граждан пожилого возраста, которые очень доверчивы и внушаемы. Кроме того, необходимо обратить внимание на раздел договора, где перечисляется, какие конкретно действия должны выполнить юристы. Обозначьте сроки оказания услуги, иначе ее оказание может затянуться на неопределенный срок. Не следует подписывать акт приема работ заранее (при заключении договора), либо если Вы недовольны работой юристов.

Управление напоминает! В рамках Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» бесплатная юридическая помощь положена тем, у кого доход меньше прожиточного минимума, инвалидам I группы и другим наименее защищенным слоям населения. Зачастую недобросовестные юридиче-

ские фирмы заманивают клиентов обещанием бесплатной юридической помощи, а потом убеждают граждан заключить договора на весьма круглые суммы. Однако вместо решения своих проблем клиентам приходится начинать новые судебные процессы, но уже против юристов, к которым они обратились за помощью.

За 2020 год и истекший период 2021 года в Управление поступило 52 обращения граждан по вопросу ненадлежащего оказания юридических услуг. Управлением было подготовлено 16 исков в защиту прав конкретного потребителя, которые были удовлетворены в судебном порядке. Общая сумма присужденных судом денежных средств составила 660 187 рублей (из них компенсация морального вреда 26 000 рублей).

О фактах нарушений прав потребителей при оказании юридических услуг потребители могут обратиться в Управление по телефонам: 34-41-35, 8-800-222-04-31, а также посредством размещения в соответствующем разделе официального интернет-сайта Управления: (<http://31.rosпотребнадзор.ru>) или по адресу: г. Белгород, ул. Железняка, 2.

**Обратиться в приемную депутатов от КПРФ всех уровней можно по тел. 8 (4722) 35 77 40**

**«Серебряная линия:  
Говорите - и будьте счастливы!»**

### Прямая линия для пожилых людей

Если у вас есть вопросы к социальным службам, медицинские, юридические – наши волонтеры помогут вам сами или привлекут специалистов соответствующих ведомств.

### Давайте общаться!

**Ждем звонков каждый  
четверг с 12.00 до 15.00 часов  
по телефону:  
(4722) 35-71-00,  
8 (961) 176-77-32**

**БОУ ВСД «Русский лад»**



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ  
**ФОНДА  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ**

## В «новой» базе Почты России для выписных печатных изданий нет ПРАВДЫ

В настоящий момент Почта России проводит подписку на получение печатных изданий на второе полугодие 2021 года и в связи с этим возникли вопросы подписке газет «Слово Коммуниста» и «ПРАВДА». Постоянные подписчики при обращении к операторам для оформления подписки получали ответ «эти издания не выписываются». Причиной отказа является возникшая неразбериха из-за смены программного обеспечения и существование, на данный момент, двух баз подписных изданий. Одну базу данных называют «новой», другую «старой». В «новую» базу, удивительным образом, не вошли печатные издания КПРФ, а также ряд национальных журналов (Вокруг Света, Крылья Родины и т.п.). Эти издания являются одними из старейших, а многие входят в национальную сокровищницу. Зато «новая» база содержит ряд переведенных изданий, таких как «Discovery», «Burda Style», «Дилетант» и других зарубежных оригиналов. Возможно впоследствии «новая» база будет дополнена «старой», и данный зигзаг исчезнет. Но сейчас операторам Почты России надо помочь и подсказать, в каком каталоге искать.

Подписка на газету ПРАВДА принимается во всех отделениях почтовой связи. Индекс ПРАВДЫ в 1-м томе Объединенного каталога «Пресса России» (обложка зеленого цвета) - 50102.

Подписка на газету «Слово коммуниста» принимается во всех отделениях почтовой связи. Индекс газеты «Слово коммуниста» - П5607.

Для помощи в оформлении подписки скажите, что данные издания находятся в «старой» базе и в каталоге «Пресса России». В случае получения отказа – требуйте официального ответа от руководителя почтового отделения.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах Агентства «Книга-Сервис»: [www.aks.ru](http://www.aks.ru); [www.pressa-rf.ru](http://www.pressa-rf.ru) или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: [public@aks.ru](mailto:public@aks.ru). Заявки на подписку принимаются Агентством «Книга-Сервис» и по факсу/495/ 680-90-48.

Выписывайте, читайте и будьте в курсе того, что предпринимают люди труда в борьбе за свои права!

**Сергей ЧЕРЕПАНОВ**

## 5 марта - день памяти Сталина

Сегодня традиционно, в очередной раз напоминаю о роли товарища Сталина для всей нашей страны, его влиянии на историю СССР и всего мира.

Вот уже почти 70 лет нет с нами этого великого руководителя, настоящего хозяина страны, которому люди верили и горячо любили. Тогда, 5 марта 1953 года глубоко скорбела вся страна. Относительно своей семьи могу сказать, что в тот день плакал даже мой прадед, участник двух войн, капитан СМЕРШа, хотя с ним такого никогда не случилось.

Все понимали, что так, как при Сталине, народ жить уже вряд ли когда-то будет. Да, было тяжелое время, но никто не знает, какой бы курс избрал любой другой руководитель, оказавшийся у руля страны по окончании разрушительной гражданской войны.

Но, несмотря на все перегибы на местах, жесткость в методах контроля и воздействия, при нем страна активно развивалась. Подобного в нашей истории еще не было - слаборазвитую в техническом плане, почти аграрную страну он превратил в мощную промышленную сверхдержаву, которая выстояла в тяжелейшей кровопролитной войне, а затем с невероятными темпами восстановилась и преумножила свое могущество.

Часто можно сегодня услышать от либеральных журналистов, дескать,

сегодня «строится второй СССР», «запущена новая волна репрессий», но только правды в этих словах мало. Достаточно сказать, что по колониям и тюрьмам сегодня сидит больше людей, чем было в сталинскую эпоху.

Кроме того, нет и тех масштабов индустриализации, которые были в 1930-е и 1940-е, когда действительно чуть ли не каждые 6 часов в строй вступало новое предприятие. И нам, сегодняшним ни в коем случае нельзя забывать, что мы во многом до сих пор пользуемся инфраструктурой, заложенной еще в правление Иосифа Виссарионовича.

И, безусловно, не могу не сказать, что Сталин был глубоко русским человеком по своему менталитету, настоящим «патриархом», сумев грамотно сочетать марксистско-ленинскую идеологию и верность традиционным ценностям.

Все это нам, без сомнения, надо помнить и не пускаться в дискуссии, направленные на очернение памяти о великом вожде, генералиссимусе, Герое Социалистического труда, равняться на него, быть столь же требовательными к себе, и не допускать слабину в характере.

**Трифон СЛАВИН,  
молодой коммунист,  
пгт Борисовка**



## В эти дни...

### 15 марта

- 1927 г. – Началось строительство в СССР гигантской гидроэлектростанции ДнепрогЭС с напором 38,7 м. и ёмкостью водохранилища 3,33 куб. км. - крупнейшей на то время в Европе гидроэлектростанции. Через 5 лет станция пущена в строй (10.10.1932).

- 1930 – 2019 гг. – родился Ж.И. Алфёров, советский и российский физик, академик и вице-президент РАН, Нобелевский лауреат, член фракции КПРФ в ГД ФС РФ. Награждён Орденом Ленина. Лауреат Ленинской премии, Государственной премии СССР.

- 1969 г. – События на о. Даманском в Приморском крае. Советские войска выбили китайцев с о. Даманский на р. Уссури.

- 1996 г. – ГД ФС РФ приняла Постановление «Об углублении интеграции народов, объединившихся в Союз ССР, и

отмене Постановлений Верховного Совета РСФСР от 12 декабря 1991 года «О денонсации Договора об образовании СССР», «О юридической силе для Российской Федерации - России результатов референдума СССР 17 марта 1991 года по вопросу о сохранении Союза ССР».

### 16 марта

- 1936 г. – С конвейера Горьковского автозавода сошла первая машина «ГАЗ-М 1» - знаменитая «Эмка».

- 1937 г. – В Радиовом институте состоялся первый демонстрационный запуск циклотрона - первого магнитного резонансного ускорителя элементарных частиц в СССР и Европе.

- 1945 г. – Началась Венская наступательная операция Красной Армии. Завершилась 15 апреля 1945 года.

- 1968 г. – Во вьетнамской деревне Сонг-

ми солдаты США расстреляли около 500 мирных жителей.

### 17 марта

- 1966 г. – Первый запуск в СССР спутника оптической разведки («Космос - 112») с нового космодрома Плесецк.

- 1988 г. – Запуск индийского спутника IRS-1A российской ракетой «Восток» разработки ЦСКБ «Прогресс».

- 1991 г. – 30 лет со дня проведения Всеобщего референдума «За сохранение Союза Советских Социалистических Республик».

### 18 марта

- 1871 г. – День Парижской коммуны (150 лет).

- 1917 г. – После свержения самодержавия в Петрограде вновь стала выходить газета «Правда».

- 18-23 марта 1919 г. – VIII съезд РКП (б), принятие новой Программы партии.

- 1960 г. – Вышла в эфир первая передача телевизионного «Клуба кинопутешественников». Эта программа советского телевидения просуществовала больше 40 лет и занесена в «Книгу рекордов Гиннеса».

- 1965 г. – Выход советского космонавта А.А. Леонова впервые в истории в откры-

тый космос из корабля - спутника «Восток-2», пилотируемого П.И. Беляевым.

### 19 марта

- 1913 г. (6.03) – родился А.И. Покрышкин, первый трижды Герой Советского Союза, прославленный советский военный лётчик, награждён шестью Орденами Ленина. Маршал авиации.

- 1922 г. – В Москве вступила в эксплуатацию сетчатая радиобашня, сооружённая по проекту В.Г. Шухова.

- 2011 г. – Начало бомбёжки западными странами Ливии.

### 20 марта

- 1933 г. – Принято решение ЦК ВКП (б) «О строительстве Московского метрополитена».

### 21 марта

- 1919 г. – Пролетарская революция в Венгрии. Провозглашение Венгерской Советской Республики. (21 марта – 6 августа 1919 г. – 133 дня).

- 1943 г. – Красной Армии передан бронепоезд «Московский метрополитен», построенный на деньги работников метрополитена.

## Как на войне...



Начало на стр.1

Активисты из инициативной группы предлагают проехать ближе к реке, за которой, как кажется визуально, практически сразу начинаются отвалы. Едем на улицу Речную.

### Помогите нам!

Здесь тоже дожидаются люди. И опять повторяется рефрен – «взрывы»  
- Когда это началось? Или так было всегда? – задает вопрос журналист.

- В 60-х начали, но отвалы были усажены деревьями. Шли только отголоски взрывов. Когда вступил Металлинвест, работы активизировались. Три раза в неделю взрывы. Долетает вся пыль после взрывов. Роза ветров юго-запад, это на нас все несет примерно 200 дней в году. А когда южный ветер – от Стойленский ГОКа. В 2010 году обращались к руководству Лебединского ГОКа, они ответили, что больше не будут двигать отвалы в сторону Песчанки, должны были пойти в другую сторону – но фактически все осталось по-прежнему, – рассказывает житель села Николай Митрофанович Сафонов.

- Вода уходит моментально, речка в этом году обмелела как никогда, одна тина. ГОКи должны были сливать воду в речку. Сейчас на верхних горизонтах уже воды нет, скважины для воды бурят все глубже. Академик Губкин в свое время предупреждал, что при открытии способе разработки руды вода будет уходить, – продолжает Николай Митрофанович.

В подтверждение, насколько сильны и разрушительны взрывы для жителей

Песчанки, показывает на стену своего дома, по которой идут трещины.

- На деревянных домах наглядно разрушений не видно, а на кирпиче – можете убедиться сами. Просили неодно-



кратно – сделайте экспертизу воздуха после взрыва. Ответили – пробы нормальные, ПДК не превышают. Попросили год назад главу округа Сергиенко взять анализ воды в водопроводе. Но за год нас так и не проинформировали о качестве воды. И трубы ржавые обещал поменять, но пока никаких результатов. Власти, руководство ГОКов – они все в курсе, как тут люди живут, – Николай Сафонов излагает все, что накопело за годы борьбы.

Участники встречи ссылаются, что, по их сведениям, Михайловский рудник в Курской области предоставляет льготы.

- Помогите нам! Мы вам покажем, как живем. Вот ж/д пути. Один состав 60 вагонов, другой. Взрывы четверг, пятница, суббота. Раньше было 2, потом 3. Гладков был в Старом Осколе. В карьере был. Но на нас, наши обращения внимания никто не обращает, – дружно обращаются к Ольге Бакановой и журналисту жители Песчанки. - За 100 кв.м 8 тысяч в год платим налог на недвижимость, и в каких условиях живем?!

### Из войны на войну

Идем по улице, присоединяются новые люди. Среди них молодые женщи-

ны с колясками. Отвечают на вопросы корреспондента.

- У нас все хорошо слышно: и взрывы, и грохот по ночам, и плюс прожектора прямо в окна светят все ночи. Отвалы практически за огородом уже начинаются.

- Что во время взрывов происходит? – вопрос журналиста.

- Люстра качается. Те, кто не пережили войну, ее здесь переживают.

- Как ребенок реагирует на взрывы?

- Старшая дочка привыкла, мы пережили войну в Украине. Переехали из Славянска, Донецкая область. Но ребенок пугается, когда стекла трясутся от взрыва. Приехали из войны на войну, получается, – говорит одна из молодых мам.

В разговор вступает вторая женщина.

- По ночам практически всегда яркое освещение, прямо в окна. Уезжают и снова



приезжают вагоны, выгружаются. Очень мешает, когда поезд подвозит к отвалу и начинает сыпать. Местность плоская, поэтому разносится далеко. Думкары замерзают, по ним бьют. Слышно грохот. Мы когда переехали, пугались по ночам. Грохот – выбегали из дома, не понимая, откуда он. У нас ничего не растет в огороде. Картофель посадили – собрали меньше и мелкий. Если эта вечная пыль, ухудшающаяся экология так влияет на растения, то как она подействует на наших детей?

В это время наблюдаем, как разгружаются вагоны на отвалах. Даже днем этот грохот с непривычки пугает, а уж ночью...

вания, и БГПИ перевели в разряд вузов I категории. Не будет преувеличением сказать, что именно тогда был сделан первый шаг к тому, чтобы полтора десятилетия спустя у нас появился государственный университет.

В конце 80-х – начале 90-х годов, когда «перестройщикам» удалось посеять смуту в умах многих миллионов людей всех поколений, Пётр Григорьевич не поддался «демсоблазнам». Он до конца оставался в КПСС и принял участие в возрождении в области Коммунистической партии уже Российской Федерации. Много лет П.Г. Коняев был членом обкома КПКРФ.

За боевые и трудовые заслуги Петр Григорьевич награжден боевыми орденами и медалями как участник Великой Отечественной войны, государственными орденами «Знак Почета» и Дружбы Народов, медалями «За заслуги перед Землей Белгородской», высшим знаком отличия Белгородской области «Коллекция памятных медалей: Прохоровское поле – Третье ратное поле России», а также партийными памятными орденами и медалями.

Петр Григорьевич как ветеран партии и участник Великой Отечественной войны активно участвует в жизни городской партийной организации, проводит большую воспитательную работу сре-

### Уважаемые товарищи!

20 марта 2021 года в 16:00 в Государственной универсальной научной библиотеке (г.Белгород, ул. Попова, 39а) БРО КПКРФ и БРО «РУСО» проводят круглый стол на тему:

### «30 лет Всесоюзному референдуму о сохранении СССР»

С основным докладом выступит доктор исторических наук, профессор, председатель БРО «РУСО» А.И. Молчанов

Справки по телефону: (4722) 35-77-30

## Поздравления

Ровенское местное отделение КПКРФ горячо и сердечно поздравляет коммуниста

### СЕМЕНИХИНА

Виталия Федоровича – с 75-летием!

Желает доброго здоровья, счастья, долголетия, благополучия и активной общественно-политической жизни.

Это только часть того, что мы увидели в Песчанке. Но уже на основании изложенных фактов обращаемся к главе администрации Старооскольского городского округа Александру Сергиенко, к врио губернатора Белгородской области Вячеславу Гладкову, к руководству Лебединского ГОКа – обратите внимание на жителей села Песчанка! Очевидно, что проблема серьезная, требующая диалога всех сторон и комплексного решения – но на нее нельзя закрывать глаза. Если в мирное время граждане говорят, что они как на войне – это неправильно.

Мы продолжим повествование о проблемах жителей отдельно взятого села Белгородчины в следующих номерах газеты.

Людмила ФОМИЧЕВА

## Ветеран в строю!

**Коняев Петр Григорьевич участник Великой Отечественной войны, ветеран партии, коммунист с 1946 года, отмечает свое 95-летие.**

Весь жизненный путь его это отражение трудной истории нашего государства – Советского Союза.

Родился в Курской области в семье крестьян. Учился в школе, но не успел её закончить, как грянула война. Сразу после освобождения от оккупации, весной 1943 года 17-летний Пётр Коняев пошёл в армию. Воевал в зенитной артиллерии, стал командиром орудия. Боевой поход закончил на Тихом океане. Демобилизовался в 1950 году...

Советская власть позаботилась о том, чтобы молодые люди, чьё детство было прервано войной, не остались «потерянным поколением», чтобы они имели возможности завершить образование и выбрать жизненный путь по призванию. Но 24-летнему человеку, прошедшему войну, нелегко было вернуться «за парту». Пётр Григорьевич, однако, и здесь сумел проявить стойкость. Сначала он

закончил школу, потом поступил в Курский пединститут, где получил диплом с отличием.

В 1957 году Пётр Григорьевич Коняев поступил на работу в Старооскольский учительский институт ассистентом кафедры общей физики. И вместе с этим вузом он прошёл путь до Белгородского государственного университета.

Были, правда, и перерывы в преподавательской работе. Петра Григорьевича «призывали» на работу в обком КПСС, он закончил Высшую партийную школу, где защитил кандидатскую диссертацию по философии. И в 1968 году он вернулся в уже Белгородский педагогический институт как старший преподаватель кафедры философии.

В 1972 году Пётр Григорьевич был избран секретарём партбюро института. В 1974-м его назначили ректором родного вуза, и Коняев оставался им до самой «перестройки». При нём были построены новые корпуса вуза, два общежития, концертный зал. В 1980 году Белгородский пединститут стал победителем Всесоюзного социалистического соревно-



ди студентов и молодых коммунистов. Пользуется заслуженным авторитетом среди коммунистов.

Поздравляем Петра Григорьевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Комитет БРО КПКРФ, БРО «РУСО», Комитет Белгородского городского МО КПКРФ

Товарищ! Прочитай газету - передай её другому!

Следующий номер выйдет 24 марта 2021 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Главный редактор: Шевляков В.А.

Сайт: [www.belkprf.ru](http://www.belkprf.ru)

E-mail: [belkprf@mail.ru](mailto:belkprf@mail.ru)

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ  
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  
Газета издаётся на общественных началах.  
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора,  
который несёт полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАНА:  
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Белгородской области  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)  
308010 г. Белгород, ул. Крупской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.  
Индекс подписки: П5607.  
Тираж – 6 тыс. Объем – 1 п. л.  
Подписано в печать: по графику – 15.00. фактически – 15.00.  
Заказ №: 21-00065

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.